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mérsékelt áron Számit fel.

gyilkos kártya.
Olyan sablonos az eset, olyan hét­

köznapi, hogy szörnyűség. Egy bank­
fiú, valami Oblatt Aladár nevű, aki 
elbakkozza a bankja pénzét, aztán mi­
kor rajta csípik, agyonlövi magát. Ki­
fogástalanul elegáns, az ingelője ra­
gyogó fehér — csak a lelkiimererete 
szennyes egy kicsit —kényes a kü l­
sejére és a becsültére is, 
elannyira, hogy a halálba menekül, 
amint kitudódott, hogy lopott. Nem 
tudna élni becsület nél­
kül, ezt irja utolsó levelében, de 
előbbb lopott és — kártyá- 
zott. Szánalmasan közönséges alak 
az istenadta. De az éppen a szörnyű­
ség, hogy annyira közönséges.

Már meg sem lepődünk, izga­
lomba sem jövünk, sokat nem is er- 
kölcsbiráskodunk, ha egy-egy ilyen 
szerencsétlen alak elvégzi a maga 
szokvány-tragédiáját. Maholnap ezek 
a boldogtalan kártyás tolvajok a gyu­

faoldattal dolgozó szerelmes szakácsnék 
kategóriájába sülyednek. És szinte fá-; 
zik az ember azo :nak a tucatigazsá­
goknak a leírásától, amelyek a ha­
sonló esetek kapcsán még itt-ott el­
hangzanak. Hogy be kell csukni a 
kártyabaríangokat. Hogy a kaszinók 
bakkasztalai milyen veszedelmes ter­
jesztői az erkölcstelenségnek. Hogy 
mennyi jobb sorsra érdemes egyén 
lett má«- áldozata a zöld asztal csábí­
tásainak. És igy tovább. Olyan köz­
hely ez mind, hogy jó társaságban 
már szinte nem is illik előhozakodni 
velük.

Nem illik, de kell. Tudjuk, hogy 
hiábavaló, tudjuk, hogy teljesen meddő 
és unalmas bölcselkedés, ha egy-egy 
megtévelyedett ember véres tetemé­
nél ezerszer hallott és tizezerszer 
megunt igazságokat ismételgetünk; 
tudjuk azt is, hogy nincs segítség a 
romboló métely éhen, amely — hogy 
úgy mondjuk — ma már minden mű­
velt család asztalán helyet foglal; és 
mégis meg-megszólal bennünk valami 

félénk reménykedés, hogy hátha mé­
gis úgy lehetne ? Hátha feltámadna 
egyszer mégis a közlelkiismeret, hogy 
hadat üzenjen az öldöklő veszedelem­
nek, amely van olyan rettentő és van 
olyan utálatos, mint a kolera, sőt még 
rettentőbb, mert nem időszaki és nincs 
ellene hatósági védekezés. Nem lehet 
ellene küzdeni fertőtlenítéssel, vesz- 
tegzárral, tisztassággal, nem lehet fel­
pörkölni, füstbe, karbolos mészbe foj­
tani. Terjed föltartózhatatlanul, meg­
fertőzi a levegőt, utolér a kávéházban, 
fürdőhelyen, sőt a családban is. És 
nem a szegénység, nem a nyomorú­
ság a terjesztője, mint a legtöbb jár­
ványé- Éppen ellenkezőleg, fölülről 
terjed lefelé, a legfényesebb, legzár- 
kózottabb, legelőkelőbb körökből ra­
gadták az alsóbb rétegekre, mint egyet­
len pozitív vívmánya a magyar demok­
ráciának.

És itt érdemes egy pillanatra megái*  
lani. Néhány évvel ezelőtt még ked­
ves évadtárgya volt az újságoknak 
a Nemzeti Kaszinó költségvetése, amely

TARthi.
Az eszményi lakó.
— Vladziinier Perzynski —

A háziúr dolgozószobája, délután négy 
órakor.

A háziúr épp nust kelt fel az ebédtől s 
elhelyezkedve kényelmes karosszékében, jól­
eső érzéssel nézi szivarjának füstfellegeit. Ko­
pogtatnak.

Boszusan, hogy zavarjak kényelmében, 
a háziúr hátraforditja fejét : Szabad 1

A szobaleány megáll a küszöbön.
A szobaleány : Nagyságos ur, kérem, 

egy ur van itt. és szeretne beszélni a nagy­
ságos úrral.

A háziúr: Már megint'. Ki az ?
A szobaleány : Nem tudom azt mond­

ja fontos ügyben jött.

A haziur: Hát persze 1 Mindenkinek fon­
tos ügye van I Hallatlan, hogy még egy ó- 
rai pihenést sem engednek l . . . Miattam 
bocsássa be.

A szobaleány eltűnik. Kis vártatva be­
lép — nem — besompolyog a lakó és raj­
ta van, hogy lehetőleg zajtalanul csukja be 
maga után az ajtót. Méiabus szemű és meg 
lehetősen kopott iuháju, sápadtképü ifjú.

A háziúr (hidegen) : Áh 1 ... ón az . 
. . (Felkel a ssékrőí) Voltaképpen senkit 

sem szoktam fogadni ilyenkor . . . de . . . 
mivel szólgaihatok ?

A lakó : Ezer bocsánatot kérek, ha za­
varom ’ Fontos ügyben jövök. . . .

A haziur gúnyos (moso’ylyal} Csakugyan ?!
A lakó: Mindenekelőtt kénytelen va­

gyok megmondani . . . ámbár azt hiszem 
nem mondok újat . . . hogy ma reggel le- 

i foglalták összes bútoromat. Csak a rend ked­

véért állapítom meg ezt . . . rendszerető em­
ber vagyok.

A háziúr : Kérem . . . Ne szóljunk töb­
bet róla, valósaggal beteggé tesz 1 Vártam 
négy hónapig ... de a legnagyobb türelem 
sem tarthat örökké . . .

A lakó : Egészen egy nézeten vagyok 
nagyságos urammal.

A háziúr ; (gorombán) Ahhoz nincs sok 
közöm 1 Alig hiszem, hogy azért jött volna, 
hogy megfizesse a hazlakbért?!

A lakó : Ellenkezőleg. Éppen azért 
jöttem.

A háziúr: Mi cso-da? Meg [akar fizetni 
mindent ? . .
A lakó : Mindent. . Kérem. . (átadja a pénzt)

A háziúr : Köszönöm szépen. Nem fog" 
latna helyet ? Rögtön átadom a nyugtát.

A lakó : S ha megengedi.
A háziúr :^(bizalmatlamul) Mit ?

(tÜdÖ)
Köhögés, szamárKöhögés, in­
fluenza és a légzőszerven bajainál 
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a 
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ben a könyvtár valami ezerötszáz ko­
ronával, a kártya 40000 koronával sze­
repelt ; — a számok persze nem
pontosak, de ilyenformán volt — és 
ebből a két numerusból plebejus kár­
örömmel állapítottuk meg, hogy gróf 
Széchenyi alkotása mennyire eltávo­
lodott a nagy alapitó intencióitót, hogy 
közönséges kártyabarlang lett az a 
társaskör, amelynek a legnagyobb ma­
gyar olyan magasztos hivatást szánt. 
Ma már naivság volna a Kaszinót 
szidni, vagy a kaszinókat. A hazárd- 
já ék megszűnt mágnások és pénzki­
rályok szabadalma lenni. Bakk-aszta- 
lok vannak majdnem minden társas­
körben, sőt a legtöbb társaskörnek 
ez a legfontosabb bútordarabja. Van­
nak igen tisztes és egyébként nagyo- 
nis polgári hivatást teljesítő kaszinók, 
amelyeknek létele fűződik a hazárdjá­
tékhoz és ezen nem segít sem alapsza­
bály, sem közgyűlési határozat, sem a 
játéktól tartózkodó tagok berzenkedése 
legkevésbbé segit pedig az úgyne­
vezett közfelháborodás, amelynek tud­
valévőén semmiféle egyesületben nincs 
szavazati joga. Mindenki tudja, hogy 
a legtöbb ilyen egyesület fényűző be­
rendezése, a kényelemek raffinált esz­
közei, amiket minden tag megkíván 
— a kártyapénzből kerülnek ki. Es 
senkinek sem támad olyan ötlete, hogy 
tisztességtelennek tartsa, hogy nem 
kártyázó, rendes, szolid családapák 
skrupulus nélkül fogadják el cserébe 
néhány korona tagsági díjért a pisz- uj sincs benne ; azután újra beismer- 
kos pénzből beszerzett kellemessége­
ket, éppen úgy, minc ahogy a mona-
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kói fejedelem is egészen komolyan 
szuverén, noha civillistája a játékbar­
lang tulajdonosának zsebéből kerül elő.

Hatósági beavatkozást kérni pedig 
az ilyen egyesületek ellen kinek jutna 
eszébe ? Rászabadítani a rendőrt a tár­
sasélet finom otthonaira ; megnyirbálni 
a polgárok egyesülési szabadságát; 
még jobban belenyúlni az emberek 
magánéletébe : ki merné ezt ajánlani ? 
Reakciós gondolat biz ez, akárhogy 
hányjuk-vetjük. Ámbátor az is igaz, 
hogy senkinek sem jut eszébe az egyéni 
szabadság és a tulajdonjog szentsége 
nevében tiltakozni az ellen, hogy a 
hatóság ráteszi a kezét a kolerás hajó 
legényeire és rakomáuyára. De hát 
az egyesületi tagok nagykorú embe­
rek ; aki kártyázik, nem mind sikkasztó 
és mindenkinek joga van olyan mó­
don tenni kockára a maga és családja 
léteiét, ahogyon neki tetszik. Az állam 
nem állíthat minden ember háta mögé 
gondnokot és baj volna, ha megtenné ; 
ez az orvosság veszedelmesebb volna a 
betegségnél.

Es mégis okoskodunk és mégis 
elgondolkozunk egy-egy ilyen Oblatt- 
esetnél és tehetetlenségünk keserves 
tudatában szétnézünk, hogy hátha ta­
lán előbukkan valahonnan valamely 
mentő gondolat. Fájdalom, ennél többre 
azután nem is igen megyünk. Újra 
meg újra megállapítjuk társadalmunk 
egy nyavalyáját, amelynek megállapí­
tása egészen fölösleges, mert semmi 

F

jük, hogy hiábavaló dolgot cseleked­
tünk. A baj megvan, tudjuk és segit-
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ség nincs, azt is tudjuk. Egyelőre le­
galább nincs. Valami ismeretlen, va­
lami lehetetlen, valami képtelen meg­
váltásban reménykedünk, mint a szülő, 
akinek halálosan beteg gyermekéről 
lemondtak az orvosok, mint a játékos, 
aki utolsó tiz koronájával akarja visz- 
szanyerni elveszített százezreit. Abban 
reménykedünk, hogy talán ma, a ha­
tártalan lehetőségek korszában, ami­
kor a repülés hóbortos rajongók ál­
mából komoly technikusok hétköznapi 
problémájává vedlett; amikor a rádium 
csudái nem sejtett perspektívákat nyi­
tottak meg a tudományban és a vér­
bajnak is van már mindenható orvos­
szere : talán lehetségessé válik a le­
hetetlen, talán mégis akad valamely 
dezinfekció magna,amely meg­
szabadít bennünket a mi bűnös társa­
dalmunk egyik legförtelmesebb nya­
valyájától, az életet, becsületet, csa­
ládokat gyilkoló kártamételytől. Talán. 
Egyelőre azonban nem tudunk benne 
hinni.

Községek országos szövetsége. A 
törvényhatósági jogú városok kezdték, azu­
tán a székes fővaros állt az élükre és 
alakítottak egy nagy szövetséget, melybe 
belekerült minden város. De e mellett külön 
van a rendezett tanácsú városok szövetsége.

A vármegyék, mint ilyenek, nem szö­
vetkeztek, de e helyett a vármegyei tisztvi­
selők megalakították a maguk országos egye­
sületét.

Most már nincs egyéb hátra, csak még 
a községek országos szervezete és — az elő­
jelek szerint — hamarosan megalakul ez is.

A lakó (bátortalanu) Ha már benne • 
vagyunk . . . (hirtelen elhatározással) szeret- • 
ném előre megfizetni a jövő’negyedévi lak­
bért is.

A háziúr : De kérem . . . Kérem szé- ■ 
Pen. :

A lakó : Há’ásan köszönöm I Tudniillik 
tartok tőle, hogy rossz néven vette fizetési : 
nehézségemet s tálán megakarja a tovább’ 
vendégszeretet pompás hazaban . . Igen, 
nagyon is érzem, rossz lakó vagyok 1

A háziúr : De kérem, ellenkezőleg . , 
Hiszen kegyed eszményi lakó I

A lakó : (szabadkozva) Oh dehogy. 
Csak nagyom,nagyon megszerettem a nagy- ; 
ségod házat . ;

A háziúr : Őszintén örülök ! Annál in­
kább örvendek rajta, mert az ember vajmi 
ritkán tapasztal hálát a lakói részéről. No I 
de legalább kegyed tisztességes ember I Te- ? 
hát abban maradunk ... a jövőre évnedre?

A lakó: Úgy van. Kérem . . . (atadja 
a pénzt)

A háziúr: Tessék itt van a nyugta.
A lakó : (zsebre teszi a nyugtát) Ha 

tudna mily nagyon megszerettem a szép há 
zat 1 . . Sok lakásból dobtak már ki engem. '■ 
Könnyű lélekkel álltam tovább. De mikor ma

ott állt előttem a végrehajtó azt mondtam • 
magamban : Nem ezt nem bírom elviselni. ' 
Nrm mehetek el! Kerüljön bármi • • itt ma- ; 
radok! Elmegyek a háziúrhoz és mindent ; 
megfizetek. A libához vetem magam.

A haziur: (meghatottan szakítja félbe) ; 
De kedves barátom !

A lakó : S, hogy megfizethessen a ház- ; 
bért, elhatároztam, hogy egész hónapon át í 
nem eszem ebedet.

A haziur: De legalább tiszta tessz a 
lelkiismerete az is ér valamit. Szolga hatok 
egy szivarral ?

A lakó : Köszönöm szépen. (Rágyújt) 
A haziur: Ismétlem . . kegyed eszmé­

nyi lakó, becsületszavamra mondom, hogy 
az ! Bar valamennyien olyanok volnának mint 
ön!

A lakó: (szerényen) Oh • nekem is 
meg volt a magam hibája . . De a szerelem 
hatása alatt megváltoztam I

A háziúr: Hiszen az pompás! . . Csak 
rajta, házasodjék meg ! Az agglegény életé­
ben éppen az a legroszabb, hogy nincs felesége

A lakó: Azért jöttem ma önhöz . . . 
A háziúr : Hogy-hogy ?
A lakó : Úgy van . . . Voltaképpen 

az a szándék hozott ide, hogy megkérjem 
öntől a leánya kezét.

A háziúr: megbolondult ?
A lakó : Szó sincs róla.
A háziúr : Akkor talán részeg ?
A lakó : Attól a pcictől fogva, mikor 

elhatároztam, hogy ícleségű^veszem a leányát, 
teljesen lemondtam az italról. Teljesen értem 
hogy mily borzasztó lehet, ha valakinek ré­
szeges veje van.

A haziur : És ezt nekem mondja ! . . .
A lakó : H*t  kinek mondanám ? Nem 

ön-e az atyja az imádottomnak ? Nagyon 
helytelen dolognak tartanám, ha más oldal­
ról értesülne eiőször az érzeimeimrő'.

A háziúr : De megtiltom önnek . . .
A lakó : . . . hogy szeressek ? Nem, 

uram ... ezt nem tilthatja meg nekem 
Reaütheti a bíróság pecsétjét a szegényes 
ruhámra , . . de a szivemet 'nem pecsétel­
heti le I

A házíur : Fogok találni módot . . .
A lakó : Arra hogy megszűnjek sze­

retni a leányát ? 1 Kiváncsi volnék reá !
A háziúr: Nem , . . nem . . . mégis 

sok I Hát végre is én bolondultam volna . ..?!
A lakó : Arról legfeljebb egy elme- 

gyógyitó mondhatna ítéletet.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét ?
; Ki ne tudná, hogy utólérheletlcnü'. legjobb 

hashajtó a világhírű

PURGÓ-BHYER
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Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.
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Mindez a sok szervezet, ha egyszer 
eszükbe jutna egy közös kongresszust tartani, 
fölérne a régi rendi országgyűléssel. Fele sem 
tréfa ennek és nem mernénk annak az ellen­
kezőjére fogadni hogy tiz éven belül ezt a 
kongresszusszt valami előre nem látható vé- í 
letlen alkalom megteremti. Akkor aztán a 
világ abban a példátlan látványosságban fog 
részesülni, hogy egy országnakké1 
parlamentje lesz: egy hivata­
los és egy félhivatalos.

Semmi m?s országban ezt nem lehetne 
produkálni, mert nincsenek meg hozzá a té­
nyezők, még Angolországban sem. Tessék 
csak elgondolni, micsoda következményei 
lennének Poroszországban, vagy még a sza­
bad és köztársasági Franciaországban is, ha 
a megyék, városok és községek ilyen orszá­
gos szövetségeket akarnának kötni. Az in­
dítványozót, csaknem bizonyosra lehet venni, 
— zár alá tennék.

Nálunk az efféle mozgalmakat a köz­
vélemény rokonszenve kiséri. Hogy miért ? 
Bajos lenne megabapitani. Lehet, sokan üd­
vös reformokat, a közigazgatas tökéletessé­
gét, a városok fejlődését, a mivelődési té­
nyezők megizmosodását várják tőle. Mi jogon ? | 
Senki sem feszegeti. Pedig a bíráló kétkedé­
sének van némi alapja, mert ezek a nagy 
szervezetek csak annyi pénzzel rendelkeznek, 
amennyi a saját életük fentartásához szűk- j 
séges, de azontúl nincs anyagi erejük és igy » 
határozataik C3ak a jótanács jellegével bírnak, j 
de kényszerítő erejük nincsen.

Fölmerült itt az a kérdés, nem lehet­
ne-e mindazt, ami a szövetségekben történik^ 
a hivatalos, az igazi parlament elé vinni és 
ott elintézni? Hiszen országos ügyek körül 
forognak, mire való azok tárgyalására két 
vagy három fiókparlament ?

A közigazgatás reformja, a megyék, 
városok és községek rendezéséről szóló tör­
vényeknek csak az előkészítése is, ez mind 
parlamenti, illetőleg kormányi feladat. — 
Mindezen dolgokra igen könnyű parlamenti 
bizottságot kiküldeni, az azután meghívhatja 
a szakembereket, alispánokat, polgármestere­
ket, községi jegyzőket, — miért nem törté­
nik ez nálunk igy ? — Azért mert szomo-

rú példák bizonyítják, hogy a mi parlamen­
tünkben niniös, azaz eddig nem volt annyi 
erő, hogy ily módon állandó, folytonos te­
vékenységet igénylő törvényhozási reform­
munkát elő lehessen készíteni. A mi parla­
menti bizottságaink jók voltak arra, hogy 
két hétig foglalkozzanak egy kérdéssel; ha 
ennyi időnél tovább tartott valamely munka, 
a bizottság nem tudott ülést tartani, — a 
tagok unalmasnak kezdték találni a munkát. 
A városok reformjának a kérdése is megjárta 
ezt a kálváriát, — igy hat nincs mit csudái- 
kozni azon, ha minden jogos, sót jogtalan 
érdekképviselet is külön fiókparlamentet csi­
nál magának és igyekszik érvényesülni.

Ezúttal a községek országos szervezete 
van alakulóban. A szövetség most dolgozik 
nagy gonddal a községeknek Budapesten 
megtartandó országos kongresszusán. A szö­
vetség tagjai a községek, a melyeket 48 
vármegye alispánja tartalmas felhívásban szó­
lít fel a tagok sorába való belépésre.

— Magyarország gazdag területén — 
úgymond, erőtlenül, védtelenül, elhagyatva 
állanak ma a községek. Az országban ma 
már közel tizenötezei község áll és teljesít 
kiválóan fontos nemzeti munkát és amig a 
városokat segíti az állam és hatalmas neki­
lendüléssel emelték erejüket Önmaguk, ami­
kor szervezkedtek és sokféle érdekeik védel­
mére országos egyesületet alakítottak, a 
községeknek eddig semmi segítségük nem 
volt.

— A fontos hivatást teljesítő községek 
a létesítendő kapcsolat folytán szilárdabban 
léphetnek fel mindenütt, ahol étdekeik meg- 
védelmezéséről esik szó. Jogos kívánságaik 
kielégítése és sokféle érdekeik védelme biz­
tosítva lesz a szövetségben, amelynek mun­
kája kiszámíthatatlan erkölcsi és anyagi érté­
ket juttat a szövetségben elhelyezett legkisebb 
községek és azok szolgálatában álló felelős­
ségteljes hivatási teljesítő közigazgatási tiszt­
viselőknek.

— Az államhatalom felügyelete mellett 
ezzel a törekvéssel alakult meg Budapest 
központtal a Magyarországi Községek Or­
szágos Szövetsége. Az erdekeik védelmére 
szövetkezett városok üdvös példájának köve-

tése csupán ez, azzal a megkülönböztetéssel, 
hogy amíg ott mindössze alig kétszáz város 
állott sorompóba, emitt közel tizenötezer köz­
ség jóléte, erkölcsi és anyagi felvirágoztatása 
történik meg biztos lépésekben a szövetség 
megalakulása nyomány.

így hirdetik a felhívásban ma, előlegesen 
bejelentőül. A folytatást, a többit majd 
meghozza az idő, esetleg — a kongresszus.

A hús-kérdés.
A modern világgazdasági életnek érde­

kes megnyilatkozása az ausztriai hús-válság, 
amely különben a Romániával és Szerbiával 
kötött uj kereskedelmi szerződések eredmé­
nye. Az osztrák kormány mindent megtesz 
ebben a kérdésben, csak az állatkiviteli tila­
lomba nem akar belemenni, mivel erre jogi, 
gazdasági és politikai okai vannak. Ez a nyi­
latkozat ellenkezik huszonhat millió osztrák 
gyomor és zseb érdekeivel, világosan bizo­
nyítva, hogy az osztrák agráriusok milyen 
erősek és hatalmasok.

Az a kifogás, hogy a kiviteli tilalom 
ellen Németország tiltakozna, teljesen alap­
talan. Hiszen például a múlt évnen Magyar­
országról mindössze négyszázötvenhárom da­
rab szarvasmarhát vittek ki Németországba. 
Ismeretes különben, hogy a német kormány 
mindent fölhasznál, hogy Ausztriából és Ma­
gyarországból oda irányuló állatkivitelt meg­
nehezítse és a kivitel tehát nem sok vizet zavar 
Ausztria és Magyarország közélelmezésében. 
Sokkal súlyosabb szempont alá esik az Olaszor­
szágba irányuló kivitel. Olaszországba a múlt 
évben csak Magyarországból 6827 darab szar­
vasmarhát vittek ki Görzön át. Olaszország 
tehát Ausztriából és Magyarországból pótolja 
azt a hússzükségletét, amelyet az olaszországi 
állattenyésztés nem tud fedezni.

Éppen azért nagyon különös, hogy az 
osztrák kormány úgy akar enyhíteni az ausz­
triai húsdrágaságon, hogy megakarja engedni 
az Olaszországból való állatbehozatalt. Hol- 

; landiából sem számíthat Ausztria jelentéke- 
■ nyebb állatbevitelre. Nemcsak a nagy költsé­

gek, a tetemes szállítási dij tenné drágává 
a Hollandiából jövő húst, de a németalföldi 
szarvasmarha árát különben is megdrágítja 
a nagy kereslet. Nem szabad elfelejtenünk, 
hogy a németalföldi állatállományon Hollan­
dián kivül Anglia, Belgium és Németország 
osztozik.

Azt mondja az osztrák kormány, hogy 
• az argentínai hús behozatalának kérdését 
I újólagos, sürgős egészségügyi és állategész-

A háziúr (dühöngve) : Vagy kimegy í 
tüstént ebből a szobából ... I

A lakó : Nem fogok kimenni. I
A háziúr : ... de ki fogom dobatni 1 | 
A lakó : Azzal nem fog megakadályozni \ 

abban, hogy szeressem a leányát.
A ház:ur : Mondja . . . hát csakugyan I 

azt hiszi . .. ? j
A lakó: Csakugyan hiszem. Egyébként < 

nem láthatom be, miért volna az oly különös? | 
Fiatal, ép, osinos ember vagyok — tehát 
megházasodhatom. Negyedóra előtt ön maga i 
is biztatott erre, tisztelt uram ; s nemcsak í 
ön . . . néhány barátom, kivel közöltem tit- ' 
komat, szintén reábeszéltek, hogy tegyem 
meg ezt a lépést. Sőt már szerencsét is 
kívántak eljegyzésemhez.

Háziúr : Hogy mer ilyen rágalmakat 
terjeszteni a leányomról ?

A lakó : Miért rágalom az ?
a leányát ... az csak nem rágalom ?

A háziúr : Hat azért vetett reá oly 
nagy su’yt, hogy a házamban maradhasson?,..

A lakó : Hát azt hiszi, nagyon tisztelt 
uram, hogy a szerelmen kívül más is reá 
bírhatott volna, hogy egy álló hónapig 
lemondjak az ebédemről ?

Szeretem

bottal

A háziúr : Fütyülök a pénzre I . . .
Itt van vissza és menjen el innen minél előbb 1

A lakó : Soha I
A háziúr : Hát legyen esze, hallgasson 

reám ... mi is jut eszébe, hogy ujjat húz 
velelm ?

A lakó : Hogy mi jut . . . Nos, hát semmit 
sem ért ? ... A közelében fogok élni annak 
az édes teremtésnek, a kit imádok ; minden 
nap találkozhatom vele ... a lépcsőn, a 
folyosón a kapuban.

A háziúr : Velem találkozik . . . s egy 
is ráadásul I

öntől, hogy még figyel- 
megfelelő módon föl- 

is.
az ember csakugyan

A lakó : Ha lehet a szerelmet őrület­
nek mondani . . .

A háziúr : Még ma kimegy a házam­
ból . . . tüstént . . . Megértette ?

A lakó : Nem 1 Egyébként . . . még 
ha akarnám . . . akkor sem tehetném. 
Nincs egy fillérem sem.

A háziúr : Mondottam már egyszer,

A lakó : Szép 
meztet is. Legalább 
fegyverkezhetem én

A háziúr : Ez
megbolondul 1

| hogy semmi szükségem a rongyos pénzére,
i Vegyen vissza mindent és . . . nem ajánlom, 
j hogy a szemem elé kerüljön 1 (Reámutat 
| a pénzre, mely még mindedig ott hever az 
: asztalon.)
f A lakó (gyorsan a pénz után kap) : 

Tehát ennyire megy boszúvágyában I (Nagy­
lelkűen). No, jól van . . . elfogadom a pénzt 
és visszavonulok.

A háziúr : De előb adja vissza a nyug­
támat.

A lakó : Oh, nem uram I A nyugtanem jegy­
gyűrű, melyet azember visszaad ha az eljegyzés 
felbomlik 1 S most még egyet : őszintén örü­
lök, hogy a dolog igy fordult. Ha majd 
a pokolban önmagának apósa lesz . , .csak 
akkor lesz képes méltányolni örömemet. Mai 
beszélgetésünk óta egyszerűen m eggyűlöltetn 
a leányát . . . Kell még többet is mondanom?
S ha térden állva kérne . . . akkor sem té­
rek vissza soha ! A világ minden aranyával 
sem bírhatna reá, hogy most visszatérjek ... 
Nem . . . soha 1

(Dölyíösen és méltóságteljesen halad 
kifelé s hangosan becsapja maga után az 

> ajtót, a háziúr pedig némán és meghökkenve 
néz utána.)



4
SZENTES és VIDÉKE. Vasárnap, szeptember^ 4. 1910^

ségügyi szempontból való vizsgálatnak fogják 
alávetni. Ez is olyan ígéret, amelytől az osz­
trákok nem fognak jóllakni. Az argentiniai 
hús nem uj frázis Ausztria közélelmezési 
politikájában, Hat évvel ezelőtt, a nagy ta- 
karmányinség és húsdrágaság idején Lueger 
argentiniai fagyasztott hússal akarta olcsóbbá 
tenni Bécs közélelmezését. Próbaképpen ren­
deltek is egy hajórakomány húst, de ezt a 
hússzállitmányt az osztrák földmivelésügyi 
miniszter, az osztrák és a magyar agráriusok 
följajdulására lefoglaltatta. És a mi hat esz­
tendővel ezelőtt megtörtént, az most meg 
fog ismétlődni. Az agráriusok meg fogják 
akadályozni nemcsak az Argentínából való 
húsbevitelt, de megfogják akadályozni a Hol­
landiából és Franciaországból jövő állatbe­
hozatalt is- így tehát utolsó segítségnek csak 
a romániai és szerbiai húsbehozatal marad. 
Ez a húsbehozatal pedig a magyar és osztrák 
húsfogyasztásnak olyan elenyészően kicsiny 
hányada, hogy sem a romániai, sem a szer­
biai húsbehozataltól nem várhatjuk, hogy 
olcsóbbá tiszi a közélelmezést és lenyomja 
a húsárakat.

Romániából az idén 12000 darab leölt 
szarvasmarhát és 60000 darab sertés húsát 
szabad behozni, az uj kereskedelmi egyezség 
szerint. Románia azonban nem lesz abban a 
helyzetben, hogy e jogával éljen, mert marha­
állománya nem kivitelképes. De ha megfelelő 
marhaállomáy fölött rendelkeznék, a kivitel­
től az idén akkor is elkésett, mert nincsenek 
meg a húskivitelhez szükséges vágóhidjai. 
Szerbia húsbehozatali kontingensét az uj ke- i 
reskedelmi szerződésben leszállították. 35000 i 
darab helyett csak 15000 darab marha hú­
sát hozhatja forgalomba. De a szerbiai hús­
behozatal már akkor sem érintette a húsára­
kat, amikor még 35000 leölt szarvasmarha 
és 70000 leölt sertés behozatalára volt joga. 
A vám, a vágási költségek, a szállítási dij és a 
fogyasztási adó annyira megdrágították, hogy 
a piacon a szerb hús nem volt versenyképes. 
Egy sertést 30 korona, egy szarvasmarhát j 
80 horona terheli, mig Budapestre vagy i 
Bécsbe ér, a bevitel helyének vágó-, vásár- 
és húsvizsgálati diját nem is számítva. Ezt ; 
a terhet nem bírja meg a szerb hús, amely 
a vasúti kocsik rossz berendezése miatt szin­
tén sokat veszt értékéből. A még rosszabb 
romániai hús természetesen még kevésbbé 
bírja meg a rengeteg költségeket. Jellemző 
különben, hogy 1908. szeptember elejétől 
1909. február végéig, tehát hat hónap alatt, 
az engedélyezett 35000 darab levágott marha 
helyett csak 3318 darab marha húsát hozták 
be, sertést 28526 darabot hoztak be, pedig 
70000 leölt sertés behozatalára volt joga 
Szerbiának.

A szerbiai és romániai húsbehozatal 
tehát nem fogja olcsóbbá tenni sem nálunk, 
sem Ausztriában a húst. A húsdrágaságon 
csak az segíthetett volna valamicskét — nem 
sokat — ha Szerbiából az élő állat behoza­
talát megengedték volna. A húsfogyasztásra 
jótékonyan hatott volna az is, ha az osztrák 
kormány elfogadja Bécs város tanácsának a 
kérését, és az állatkiviteli tilalmat csakugyan 
életbelépteti. Ennek az intézkedésnek a jóté­
kony hatását megérezték volna nemcsak 
Ausztriában, hanem Magyarország húsfo­
gyasztó központjaiban is, mert ha a húsárak 
nem is szállottak volna le, de bizonyos, hogy 
egy ideig legalább jobban nem emelkedtek 
volna. így azonban el lehetünk készülve arra, 
hogy a hús ára még jobban emelkedni fog 
nemcsak Ausztriában, hanem, sajnos, Magyar­
országon is.

Újdonságok.
Szentes, 1910. szeptember 4.

— Városi közgyűlés. Szentes város Kép­
viselőtestülete a folyó hó 5-én, holnap dél­
előtt 9 órakor, a vá rmegyeház nagy­
termében közgyűlést tart, amelynek 
tárgysorozatán a következő, általánosabb ér­
dekű ügyek vannak : A kereskedelmi minisz­
ter rcnde'ete az alföldi tranzverzális műút 
Szentes belterületi szakaszának állami keze­

lésbe vétele tárgyában. — A kéményseprési 
szabályrendelet módosítása és a kéménysep­
rők kérvénye a külterületnek kémények sep- 
retése dolgában a belterülethez csatolása iránt. 
— Dr. Albertényi Adolf és társai indítványa 
Schleier István volt adóügyi tanácsnok kegy-

• dija ügyében. — Léderer Lipót kérvénye 
végkielégítés megszavazása iránt. — A mező-

i őrök lótartási átalány iránti kérvénye. 
. Több rendbeli lakbér, fizetésemelés, kegydij,
■ és nyugdijmegállapitás iránti kérvény. — A
■ vármegyei törvényhatósági bizottság határo- 
; zata a húsvizsgálati szabályrendelet tárgyá- 
! bán. — A tanfelügyelő értesítése az iparos- 
í tanonc iskola segélyezése ügyében. — Tanácsi
■ előterjesztés a gyámpénztári tartalékalap 1909. 
’ évi jövedelméből 1200 koronának a nyugdij- 
I alaphoz csatolása tárgyában. — Végül a ki­

bocsátott póttárgysorözaton több rendbeli kér­
vény utcáknak aszfaltburkolattal leendő ellá­
tása iránt.

— Ujoncozás. A fősorozás, mely az eksz- 
lesz miatt késett, — városunkban szombaton 
kezdődött s a közös hadseregbeli és honvéd­
ségi sorozó tisztek, a szokott altiszti és le­
génybeli kisérettel pénteken érkeztek Szen­
tesre. A sorozás első r apján, tegnap az I. 
korosztálybeliek álltak mérték alá s holnap 
kerül a sor a II. korosztátybeliekre, úgy, 
hogy a sorozás szerdán nyer befejezést, 
és a katonai sorozó bizottság még aznap 
el is utazik Szentesről. Az ekszleksz álla­
pot igy még idején szűnt meg arra, hogy 
a most besorozottak, épp úgy, mint nor­
mális esztendőkben, október elsején meg­
kezdhessék katonai szolgálatukat. így legalább 
a nagy hazafiak jóvoltából nem kell 
egy évet az életükből dlvesziteniük.

— Ingyenese a népoktatás? Ez évi 
szeptember hó 1-én kellett volna életbelépnie 
az ingyenes népoktatást elrendelő uj törvény 
nek. Ennek alapján tehát, természetesen, jó­
val szeptember e seje előtt kellett volna meg­
jelennie a törvény végrehajtását elrendelő mi­
niszteri utasításnak is, mely egyúttal útbaiga­
zítást adott volna azon iskolafenntartó ha 
tóságoknak, amelyek iskoláiban eddig tandi­
jat fizettek, arra nézve, hogyan érvényesítsék 
az állammal szemben tanjdijkártalanilasi és az 

| uj törvényben kifejezetten biztosított jogukat, 
i A végrehajtási utasítás azonban szeptember 
í elejéig nem jelent meg, — sőt, ahogy most 
1 értesülünk, megjelenése nem is várható, lég- 
: fölebb majd csak valamikor szeptember vége 
í leié. Ez aztán kínos helyzetet teremt azok-
• nál az iskolafenntartó hatóságoknál, amelyek- 
I nél a tandíj az iskolafentartás egy jelenté-
■ kény bevételét szolgáltatta; annal inkább, 

mert — törvényes intézkedés hijján — nem 
képesek elbírálni: van-e hát joguk az adott 
helyzetben továbbra is szedni a tandijat, vagy 
nincsen. Ilyen helyzetben van a többek közt 
Arad városa is, me y egyenesen a miniszte-

• riumhoz fordult felterjesztéssel, hogy mi lesz 
| a tandíj kárpótlással és van-e a városnak joga 
í tovább szedni a tandijat, vagy nincs joga ? 
. A minisztérium erre Arad várost leiratban 
í értesítette, hogy — amig a törvény végro-
• hajtására vonatkozó utasítás ki nem bocsat- 
I tátik, — igenis van joga tandijat szedni s 
; ebből a városra semmi joghátrány nem szár-
• mazik, ebből megtorló intézkedések nem kö-
• vetkezhetnek. Ugyanezt az értesítést kapta
■ a közoktatásügyi minisztériumban az •Izra­
elita Tanügyi Értesítőt szer

I kesztőzége is, mely a zsidó iskolákra nézve 
fordu’t oda kérdéssel, miután a zsidó iskolá­
kat fenntartó egyházak, anyagi helyzetük 

mostohasaga mellett, egyenesen rászorulnak 
vagy a tandíjra, vagy az ezt megváltó állami 
kárpótlásra. A szentesi zsidó iskola iskola­
széke tandíjmentesnek hirdette meg ez évben, 
az állami kárpótlás reményében, a beiratko­
zást. Valószínű, hogy az iskolaszék legköze­
lebb foglalkozik e kérdéssel és a tandijsze- 
dést hatáuozza majd el.

— Pusztító vihar. Az az orkánszerű zi­
vatar, meiy a múlt szerdán este 8—10 óra 
közt tombolt végig varosunk határán is, hol 
szintén tetemes kárt okozott, — egész ere­
jével a tiszaninneni járás községeinek határára 
feküdt rá, mindenütt, ahol álviharzott, a pusz­
tulás, a rombolás szomorú képét hagyva maga 
után. A földeken rendben levő széna és egyéb 
terményeket nemcsak szétszórta a vihar, de 
el is söpörte úgy, hogy tulajdonosaik a nyo­
mára sem akadnak terményüknek, — óriási 
kazlakat, mint könnyű pelyhet ragadott fel 
és sodort el úgy, hogy szalmaszál nem ma­
radt szalmaszálon, ötven éves fákat deré­
kon tört pozdorjává s nemcsak háztetőket ron­
gált meg, vagy söpört le a falakról egészük­
ben, jhanem még házak mennyezetét is be­
nyomta, hogy csak a csupasz falak mere- 
deznek, nyomán az égnek. Legrémesebb a pusz­
tulás képe Tömörkényen, hol egy iskolaépü­
let íödeiét is lekapta a zivatar és ahol nincs 
egyetlen ház sem, melynek íödeiét meg nem 
tépászta, le nem sodorta volna. A járási S’ol- 
gabiróság a szomorú pusztulásról, meiy mér­
hetetlen károsodásával jár a birtokosoknak, 
hivatalos jelentést tett az alispani hivatalnak, 
ínségbe jutnak sokan a pusztító orkán által 
és ezeken segíteni, emberbaráti kötelesség lesz.

— Duna—Tisza-csatorna. ügy értesü­
lünk, hogy H i e r o n y m i Károly keres­
kedelmi miniszter októberben a képviselöház 
elé terjeszti a Duna—Tisza csatorna építésére 
vonatkozó törvényjavaslatot. A kereskedelmi 
minisztériumban arra számítanak, hogy 1911. 
tavaszán megkezdhetik a csatorna építését 
és azt, program szerint, hat év alatt be is 
fejezhetik. Ez azonban csak számítás, mert 
csatorna építkezéseknél gyakran olyan ne­
hézségek támadnak, amelyek hosszú időre 
elodázzák a munka befejezését. És a kül­
földi csatornák építésének története igazolja, 
hogy a munkálatok sohasem fejeződtek be 
a kitűzött terminusra. így tehát nagyon való­
színűtlen, hogy 1917-re meglesz-e a Duna— 
Tisza-csatorna, amelynek főleg vidékünkre 
nagy gazdasági jelentőségét nem lehet eléggé 
méltatni.

— Uj szivarok és cigaretták. A dohány­
jövedéki igazgatóság uj szivarokat és ciga­
rettákat hoz legközelebb forgalomba. Az uj 
fajtájú szivarokat és cigarettákat karácsony­
tól kezdve fogjak árusítani és valószínű, hogy 
eddig a jelenlegi sorozat is szabályozás alá 
kerüL A szabályozás következtében minde­
nekelőtt beszüntetik a Rozita-szivarokat és a 
Kiray és Duna-cigarettak gyártását és eze­
ket újakkal pótolják. A Rozita helyét egy 
úgy fo. májú szivar foglalja el, amely hosszabb 
és vékonyabb lesz, mint a trabukó és amely 
C i g a r i l 1 ó néven fogja csalogatni a do­
hányos embereket. Azonban lesz egy uj Vir­
ginia fajta is, amely 12 centiméter hosszú 
és a Virginióza nevet kapja. A ciga­
rettáknál a legfontosabb újítás az lesz, hogy 
a Princezász cigaretta nem lesz többé 
specialitás, hanem minden dohanytözsdében 
árúsitják. A Király és Duna helyét 
pótló uj formákat még nem állapították meg.

— Adóvégrehajtás a tanyák között. Az 
eksz-leksz megszűntével a végrehajtást a ta­
nyák közt kezdi meg a városi adóhivatal, 
még pedig — mint bennünket értesítenek 
— teljes szigorral úgy, hogy a lefoglalt zá-
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logtárgyakat, nem fizetés esetén, feltétlenül 
behordatja és elárverezleti. A záloghordásnál 
előfordulni szokott ellenszegülés és a vár­
ható kellemetlenségek elkerülésére, a végre- 
rehajtók mellé rendőröket rendeltek ki. Ép­
pen ezért felhivjuk az adóhátralékosok figyel­
mét arra, hogy ne várják be a végrehajtás­
sal együttjáró kellemetlen zaklatást, hanem 
igyekezzenek adóhátralékukat lehetőleg gyor­
san befizetni.

— A bérkocsiállomás szemétje. A Pe- 
töfi-szálló előtt levő bérkocsiállomást a nyá­
ron kiaszfaltozták, a vízcsapot az állomás 
felső végébe, a szálló-épület Petőfi-utcai sar­
kára helyezték át és azóta nap-napra kétszer 
is letakaritják ezt a bérkocsiállomást a sze­
méttől, a vízcsap segítségével le is mossák 
alaposan, bőséges vízzel. A dolog igy — 
látszatra — egészen rendben van. De csak 
látszatra. Mert a bérkocsi állomásról a bő­
séges vizöntözéssel letakaritják ugyan a ron- 
daságot és szennyet, de az aztán szépen le­
takarodik onnan az özv. Rácz Ferencné háza, 
az evangélikus papiak, bérház és templom 
előtt elvonuló, téglabúrkolatú nyílt csator- 
nácskába és ott is ragad, ott tesped, ott 
tölti be a levegőt penetráns bűzzel, úgy, hogy 
ember legyen, aki azon járván — a gyomra 
fel nem émelyedik. Mert hogy ennek a tég­
laburkolatú csatornának a gondozását, a tisz­
togatását egyenesen az úristenre bízzuk, aki 
olykor, valami szakadó záporral talán végez 
is ott nagytakarítást, de egyébként a szenny 
és bűz ott terjeng. Már a templom miatt is, 
de közegészségi szempontból is felhivjuk 
erre az anomiáliára a főkapitány figyelmét, 
aki bizonyosan módját ejti majd e csatorna­
rész tisztántartásának is.

— Szülök figyelmébe, ajánljuk a hír­
neves Lovas-féle Zene-Conservatorium igaz­
gatóságának értesítését, mely szerint úri fiúkat 
elvállal teljes ellátásra (internátus) szigorú 
szeretetteljes nevelésre, iskolai tanulmányaik 
felügyeletével és zenei tanulmányaik tovább­
képzésével. írásbeli felvilágosítást e tekintet­
ben készséggel ad az Igazgatóság. Köztudo 
másu, hogy a Lovas-féle Zene-Cunservatoriu ár­
ban, (Budapest, Andrássy út 
67. szun.) végzett növendékek művészi és 
zene pedagógiai oklevelet nyernek. Eddig 
végzett növendékei mind tanari, karmesteri, 
kantori állasban vannak és zeneiskola tulaj­
donosok. Sajat érdekükben cselekszenek le­
hat a t. szülők, ha az intézet évkönyvét me­
lyet ingyen és bérmentve küldenek, megké­
rik és gyermekeiket zeneileg e kivaió Conser- 
va^oriumban képeztelik.

— Állami jutalmak ipari munkásoknak. 
A kereskedeiemügyi miniszter elhatározta, 
hogy évenkint bizonyos számú jutáimat ad a 
ereskkedelmi és iparkamarák javaslatara olyan 
ipari munkasoknak, kik hosszú és hűséges 
szo'gálatta! és ezzei párosult egyéb jó tulaj­
donságokkal erre érdemeket szereztek. E ju 
talmakból évenkint o esik a szegedi keres­
kedelmi és iparkamara területére, ahová vár­
megyénk is tartozik és ezek rendszerint min­
den évben a karácsonyi ünnepek körül osztat 
nak ki megfelelő ünnepélyességei. A kitüntetett 
munkások mindegyike 100 koronát és a ju­
talmazás indokait tartalmazó elismerő ok­
mányt kap. A kitüntetésre való javaslattétel 
és a jutalmak kiosztása a kamara feladatát 
képezvén, felkérjük a kerület munkaadóit, 
úgy a gyárosokat, mint a kisiparosokat, hogy 
közö jék a kamaraval azon munkásaik névsorát, 
az azokra vonatkozó és a jutalomra való ér­
demességet bizonyító adatok kíséretében, ki­
ket a jutalmazásra érdemesnek tartanak. A 
kitüntetésre való igény előfeltételei: magyar 
állampolgárság; tényleges ipari munkában 
való állandó alkalmaztatás, legalább 15,tévi 
megszakítás nélküli működés az ipari munka 
körében, (tanoncévek beszámíthatok, évad­
hoz kötött ipari munkában alkalmazottaknál
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a teljesen betöltött évadok teljes éveknek 
vétetnek) ; a rendes muukabér vagy munka­
kereset évi összege a bejelentés évében 
2000 koronát meg nem haladhat. Ezen felté­
telek teljesítése hiteles okiratokkal, esetleg a 
munkakönyvvel vagy annak hiteles másola­
tával bizonyitandók. A kellően felszerelt aján­
lások legkésőbb folyó hó 10 ig küldendők 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarához.

— Szinháznyitás. A folyó hó 1-én, 
csütörtökön nyitotta meg Farkas Ferenc 
dr. színigazgató tarsu'ata az évadot a »K i s 
c u k r o s< francia vígjátékkal, mely ma a 
budapesti Vígszínház műsorán állandóan sze­
repel. Az első előadáson tehát a társulat víg­
játék személyzete mutatkozott be, melynek 
sorában a régi ismerősök közül csak Far­
kas Ferencer, aki Kertész István he­
lyett a festő szerepét játszotta, Nagy 
Imrét és Hajnal Ilonkát láttuk viszont s ép­
pen azért, számot vetve azzal, hogy az ország 
minden részéből összetoborzott szereplőknek 
ez volt az első együttes játékuk, ami mindig 
és mindenütt az összhang rovására megy, — 
ezúttal részletes bírálatba belebocsátkozni 
nem akarunk. A francia vígjátékok és bohó­
zatok jó megjátszáslnak alapfelvétele az hogy 
a cselekvény gyors tempóban folyon le s a fen­
tebb említett körülmény ezt az alapfeltételtelőre 
is kizárta. De ettől eltekintve az előadás jó 
volt, az első impresszió, melyet nyer­
tünk, kedvező. A társulat uj naivája : 
W i r t h Sári kellemes színpadi alak s 
bár az első felvonásban indispozicióval lát­
szott küzdeni, később, a játékba belemeleged­
ve, nyílt színen is megérdemelt zajos tapsot 
váltott ki a szépszámú közönségtől. Baróthy 
Józsefben pompás, egészséges humoru kedé- 
jes apát nyert a társulat. Pénteken a 
>K a m éliás hölgy" színmű ment, 
melynek három főszerepét: Lecouvrier Ad 
rient, Armandot és ennek atyját C s á d e r 
Irén drámái hősnő, Nagy Sándor és B a- 
r ó t h y játszottak művészi erővel, meggyőzve 
a közönséget arról, hogy a társulat mindhár­
mójukban, különösen C s a d e r Irénben el­
sőrangú erőt nyert. Tegnap a >L u x e m - 
burg grófjai operett ujdonságYment s 
ma ugyanezt adják.

— Fogorvos. Kovács J. specialista 
fog-és szájbetegségekre, aki már évek hosszú 
sora óta látogatja városunkat és itt közked­
veltségben all, a hét elején ismét Szen­
tesre érkezik, ezúttal rövid idei itt tartózko­
dásra. Lakása, hol a hozzáforduló és segé­
lyét igénybe venni akaró fogbetegeket fo­
gadja, ezúttal is a Petőfi szállodában lesz.

— Vásárok. Dorozsmán folyó hó 12-én 
és 13-án, Szentesen folyó hó 18—19—20-án 
lesz az idei őszi országos vásár, az első 
napon a jószágvásárral, amelyre vészmentes 
helyekről mindenféle íábasjószág szabadon 
felhajtható.

A kis gyermek
ELPUSZTUL?

Adjon neki SCOTT-féle csukamrtjolaj
Emui siót és örömmel fogja tapasztalni, hogy ál­
lapota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar fejlő­
désnek indul és jókedvűvé válik.

A Scott-féle Emulsió
már gyakran visszaszólította szüleiknek 
szeretett gyermeküket a halál kapujától.

A Scott-féle Emulsió
a legkiválóbb, úgy tisztaság, valamint

Az Emulsió az emészthetőség és gyors hatás követ­
vásárlásánál keztében. 3,
a-SCOTT-féle A. SCÖTT-féle KJ1ULS1Ó 
módszer véd- ...
jegyét - a a legkiválóbb, 

halasit kérjük £„ ereijeti jjveg £ra 2 R. 50 fillér.
figyelembe -J ű
venni. Kapható minden gyógytárban.

I Felelős szerkesztő : BÁNFALVI LAJOS.
Kiadótulajdonos »Szentes és Vidéke*  könyvnyomda
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— Szilágyi Dezső könyvkereskedésében 

a Petőfi szálló épületében — igen nagy rak­
tár van; gimnáziumi, — polg. leányiskolái 
használt és uj tankönyvek­
ből, valamint az összes elemi iskolákban 
használandó könyvekből is. Ugyanott szolid 
árak mellett kaphatók, — iskolatáskák, — 
fűzetek, — rajzeszközök

Bakteri ii m-naentes
természetes ásványvíz

ÜD1T-GYÖGYIT. ÜD1T-GYÖGYIT
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idűl. 
hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hu utos bán­

talmaznál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Orvosilag ajánlva

Főlerakat: Auslánder Sándor cégnél. Szentes.

FIGYELEM!!!
Alulírott azon kérelemmel fordu- ’ 

lók a t. közönséghez, hogy akiknek 
villanycsengö berendezése van — 
saját költségemen egész éven át azt 
jókarban tartom, hogy soha zavar 
nem áll be, csekély évi munkabér 
mellett.

Úgyszintén uj csengők berende­
zését a legjutányosabb ár és munka- 
dij mellett teljesítem. Az egész évre 
felvállalt csengőket hetenkint egyszer 
vizsgálom és ezekért felelősséget vál­
lalok.

Szép Lajos 
nyug, gépész,

I. kerület, Szemere Bertalan-ú. 22. sz

A kunszentmártoni Taka­
rékpénztár. R. T. tulajdonát 
képező B. Tóth Mihály-féle, a szen­
tesi 13007 sz. birtok iv szerint, a Fertő 
diillőben levő 60 cat. hold 791 négy­
szögöl területű földbirtok a rajta levő 
tanya-épületekkel együtt szabadkézből 
eladó, esetleg haszonbérbe is adó. — 
Örökáron venni, avagy haszonbérbe 
venni szándékozók forduljanak a továb­
biak iránt a Kunszentmártoni Taka- 
rékpénztár igazgatóságához.

Kunszentmárton, 1910 augusztus 19
Nagy Géza

3 — 1 igazgató.

Kristö IK. Imréiie II. 
kér. Tözs Kálmán útca 8. szám alatti 
háza kiadó — mely áll 4 szoba, für­
dőszoba és a hozzátartozó mellékhe­
lyiségekből. — Értekezhetni Klauzál- 
útca 18. sz. alatt. 3 — 1

URAK FIGYELMÉBE.
Gazdag szövet-minta gyűjtemé­

nyeim megérkeztek saját érdekében 
kérem azt megtekinteni, melyet kívá­
natra bárkinek házhoz küldök, készí­
tek úgy úri mint a gazdaközönség igé­
nyeinek is megfelelő ruhákat.

Tisztelettel:
Sarkadi Nagy Antal

férfiszabó.
Sarkadi Nagy Antal útca 1. sz. (Simkóház) az evan­

gélikus templom mellett.
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Értesítés.
Igen tisztelt vevőim és a n. ér­

demű közönség szíves tudomására ho­
zom, hogy fiamat, Hoífmann 
Sándort cégembe társul vettem 
s midőn igen tisztelt vevőimnek a 
28 éven keresztül tartó szives támo­
gatásért köszönetét^ mondok,

vagyok hálás, kiváló tisztelettel : 
Hoffmann Jakab.

Szentes város és környéke igen 
tisztelt közönségének tudomására hoz­
zuk, hogy a már 28 év óta fennálló 
úri-, nöi-divatárú-, cipő-, kalap , férfi-, 
női- és gyermek-ruha üzletünket és 
mérték utáni szabóságot régi üzleti el­
vünk alapján fogjuk tovább vezetni.

Ezentúl is az lesz egyedüli tö­
rekvésünk, hogy nagy választékú ( 
raktárunkon kitűnő minőségű Ízléses 
és legújabb divatú árúkat olcsó árakon 
és előzékeny kiszolgálással bocsássuk 
igen tisztelt vevőink rendelkezésére.

A n. érdemű közönség szives jó- 
indulatupártíogását továbbra is kérve, 
vagyunk kiváló tisztelettel.

Szentes, 1910. Szept. hó.

Hoffmann Jakab és fla.

2080—aü. 1910

Hirdetmény.
Értesítem az összes földtulajdo­

nosokat, hogy a földek ujra-osztá- 
iyozása Szeptember 12-én veszi kez­
detét. Az osztályozást két bizottság 
végzi. — Szept. 12 —16-ig az első 
bizottság melynek tagjai : Báró Vim- 
mersperg Gedeon kir. becslő biztos, 
Farkas Mihály adóügyi tanácsnok és • 
Pataki Imre városi képviselő, Nagy­
nyomás Sít. László és Dónát határ­
részeket; a második bizottság pedig, 
melynek tagjai : Schúltheisz Károly 
kir becslőbirtos, Szánthó János birtok­
nyilvántartó és Soós Bálint városi 
képviselő, a berekhát, bereklapos és 
berek határrészeket jogja osztályozni.

A többi határrészek osztályozá­
sának ideje külön hirdetményben fog 
közöltetni. í

Szentesen, 1910 évi szeptember •
2-án. ;

Dr. Mátéffy ‘
2—1 polgármester.

ZONGORA.
Egy jókarban levő használt, rövid 

zongora jutányos áron eladó. Cím a 
kiadóhivatalban.

Kiadó szőlőföld.
Somot'i János-féle 3 

hold kisháti szülőföldje clfixló. — 
Alku köthető I. kér Klauzál-ütca 22. 
szám alatt Somodi JBAlintiié 
val. 2—1

Szentes vásos tanácsától.

7486—1910. sz.

Árverési hirdetmény.
Szentes r. t. város jelenlegi ren­

dőrkapitányság főépületét egészben, 
vagyis az abban levő tégla, cserép 
és fa anyagok, valamint az ajtó és 
ablakok, nyilvános szóbeli árverésen 
óhajtja eladni.

Az erre vonatkozó árverés a 
polgármesteri hivatalban a f. hó 6-án 
délután 3 órakor tartatik. meg.

Az árverési feltételek Dobovszki 
József István építésznél tekinthetők 
meg.

Szentesen, 1910 évi szeptember 
hó 1-én.

Dr. Mát.éfiy 
polgármester.

Szentes város polgármesterétől. 
7221-1910. sz.

Hirdetmény.
Közhíré teszem, hogy a külterületi 

elemi iskolákbanaz 1910-11 tanévre a 
beiratkozások 1910 szeptember hó 10, 
12, 13, 14, 15-k napján délelőtt 8-12- 
ig, délután 2-4 óráig eszközöltetnek.

A rendes tanítás 1910. szeptem­
ber 16-án kezdődik.

A beiratkozás alkalmával minden 
tanköteles szülője, gyámja, gazdája 
vagy egyéb gondviselője kíséretében 
tartozik megjelenni, magával hozván 
születési,ujraoltási bizonyítványát, ezen­
kívül a felsőbb osztályba lépők a múlt 
iskolai évről kiállított hiteles iskolai bi­
zonyítványukat vagy értesitő köny­
vecskéjüket.

A nagyméltóságu vallás és köz­
oktatásügyi m. kir. Miniszter úr rende­
leténél fogva minden tanköteles gyer­
mek a régi értesitő könyvecskéje he­
lyett újat tartozik beszerezni melynek 
ára 18 fillér.

Az 1908 évi LXVI. t. c. 1 §-a 
értelmében a tanitás teljesen díjmen­
tes, csupán az ifjúsági és tanítói könyv­
tár javára tartoznak személyenként 50 
fillér beiratásidijat fizetni.

Az 1868 évi XXXVIII. t- c. 1-6 
§-ai értelmében minden szülő gyám, 
vagy gazda köteles a gondozása alatt 
levő gyermekeket a 6-ik életévük be­
töltésétől a 12-ik életévük betöltéséig a 
mindennapi és a 13-ik életévüktől a 
15-ik életévük betöltc-éig az ismétlő 
iskolába járatni.

A tankötelezettség tart azon tan­
év végéig, melyben az illető 12, illetve 
15-ik életévét betöli.

Az 1907 évi XLV1. t. c. rendel­
kezése szerint 12-ik életévöket be nem 
töltött tankötelesek cselédekül fel nem 
fogadhatók s a szolgalmi idő alatt 
pásztoroknak nem alka’mazh-'tók.

Szentesen, 1910 augusztus hó 
29-én.

Dr. Mátéffy 
2—1 polgármester.

részvónytftrsasi'ig'
Németország egyik legrégibb és 

legnagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb 
gyártmányú 

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petróleum- 
MOTOROKAT és L0C0M0BIL0KAT 
--------valamint szivógázmotorokat---------

Meglepő újdonság !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő 
óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet : 10—1

Gellert Ignúcz és Gársa
Budapest, Teréz-körút 41. Telefon 12-91 
Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

A hölgyek érzékeny arezböre
főleg kirándulásoknál és utazásoknál stb. 
a forró évadban izzadság kiválása, po- 
és rovarszurások állal károsan befolyár 
soltatik. Mind ez esetekben az általáno­

san ismert Corsini- féle pipereSzer

„EAU PE FLOREhKE“ 
valóságos jótéteménynek bizonyult. Ha 
vele zsebkendőnket megnedvesitjük és 
arezunkat tisztítjuk, az idegek felfris­

sülnek, a bőr pedig sima és fehérré 
válik.

A szépség ápolása séta közben ! 
Egyszerű és radikális. 5-1 

Hazajövet után el ne feledjük Eau de 
Fiorence vel mosakodni.

Mindenütt kaphat.
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Szentes város polgármesterétől. 
7277-1910. sz.

Hirdetmény.
Értesítem a közönséget, hogy szep­

tember hó 2 án az alsó csordajáráson 
a >Bánomháti< temető melletti partos 
területen a csendőrparancsnokság cél­
lövészetet tart, ennélfogva felhívom, 
hogy a céllövészeti helyet nevezett 
napon kerülje.

Szentes, 1910. augusztus hó 25-én.
Magyar 

tanácsnok h. polgármester.

Szentes város polgármesterétől, 
ad. 6129 — 1910. sz

Pályázati Hirdetmény.
Szentes város rendőrkapitánysá­

gánál nyugdíjazás folytán üresedébe 
jött egy gyalog rendőri állás betöl­
tésére pályázatott hirdetek, s felhívom 
mindazokat, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy sajátkezüleg irt és aláirt, 
egykoronás bélyeggel ellátott kérvé­
nyeiket, képesítettségüket igazoló ok­
iratokkal felszerelve a központi iktató 
hivatalnál f. évi szeptember hó 15-ik 
napjának d. u. 5 órájáig nyújtsák be.

A gyalog rendőri állás javadalma 
700 korona fizetés és 120 korona lakbér

A kinevezett rendőr 3 hónapig 
próba szolgálatra vétetik lel s csak 
ha ezen idő alatt képességének tanu- 
jelét adta, véglegesittetik állásában.

Szentes, 1910. augusztushó 26-án. 
Dr Mátéffy polgármester.

Üzleti értesítés.

Bidill Ferenc 

swr áru háza-bb 
a .Szentes-vidéki Takarékpéntár. új 
palotájában megnyílt s a legújabb 
divatdolgokat — túlhalmozott raktár 
végett — leszállított áron árúsitja el. 
Érdekében áll tehát mindenkinek, hogy 
ezt a nagy árúházat megtekintse.

Különösen figyelemébe ajánlom a 
nagyérdemű közönségnek ezen árú­
házammal kapcsolatos, az »Arany go­
lyóhoz® címzett Ítész ruharak- 
tYLi'ítniíit. melyben a legfinomabb 
angol és hazai gyártmányú férfiszöve- 
vetek vannak nagy választékban raktá­
ron s amelyhez Csák József urat szer­
ződtettem szabásznak, aki a szabászati 
tanfolyamot Berlinben végezte, évek 
óta működött e minőségben a fővá­
rosban és igy a legkényesebb igények­
nek is megfelelni képes.

A n. érdemű közönség minél tö­
megesebb látogatását kéri,

Szentes, 1910. aug. hó.

2—2 Brttll Ferenc.

Kiadó földbirtok.
700 holdas bírtok P. István- 
házán haszonbérbe kiadó. Úgyszintén a 
Sarkadi Antal utca 5 sz. alatti ház el­
adó vagy haszonbérbe kiadó. Alku köt­
hető Dr. Szeder Ferencz Jánossal Szen­
tesen. 6—2

Iskola szezonra !
Főüzletek Szegeden Széchényi-tér és 

Csekonics-útca.

Fehérneműt, kalapot, cipőt, harisnyát, 
iskolatáskát, és minden rövidárú és 
úri divat cikkeket nagy választékban.

Olcsó szabott árakon

fiókja Szentesen. Kossúth-útca 2 szám.

V „T I l t I 
cipőgyár egyedüli elárúsitója.

Folyósít és azonnal kifizet

FSzentes-Vidéki Takarékpénztár
szeptember 15-én Kossiitli-ii. 8. szám a.

UJ PALOTÁJÁBA KÖLTÖZIK.^

V tiltó kölcsönöket 
kezes mellett és egy alá 

írással.

Egyszerű kölcsönöket 
betáblázás mellett az ingatlan érték 3/4 része 

erejéig.

Törlesztéses kölcsönöket
10, 15, 23, 42 és 50 évre 
az ingatlan értékének 60 

százalékáig.

Óvadékot
(kauciót) iparosoknak, kereskedőknek, 
vállalkozóknak készpénzben, betét­
könyvekben vagy értékpapírokban.

Előleg (zálog) kölcsönöket 
értékpapírokra, heti betét köny­
vekre, mindennemű árúkra és ter­

ményekre.

Folyö számla hitelt.

. E E -V A- Tv L Jk. F j J :
Kölcsönök konvertálását 

(egyesítését) 
alacsonyabb kamatláb mellett, 

illetékmentesen.

I3etéttelí kamatoztatását 
a legmagasabb kamatláb mellett.

Tűz, jég, élet, baleset biz­
tosítások minden nemét.

Birtokok parcellázását, adásvételét
Vállalkozók és iparosok válla­

latainak financirozását, Bank kölcsönök közvetítését.

Mindennemű felvilágosítás díjtalan. '
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A Nagybánya-Borpataki

J ókai-forrás

Készíti és

Földes Kelemen
KAPHATÓ

Sámuel Béla,

Metzger Károly

gyógyszerész Aradon,
SZENTESEN : 

ifj. Váradi Lajos 

Vác seri Miklós,
gyógyszertárakban.

KELETI J

Szentesen 1910.

Cs. és leír szabadalom. 

sérvkötők

N> ..múlott a „Szentes es Vidéke- könyvnyomda gyorssajtóján

pneumatikus gummi pe- 
lottóval. Haékötök höl­
gyek és urak részére 
minden aites'i és lógó 
has ellen. Gummi gör­
csér harisnyák. Mülába- 
kát és mükezeket ampu­
táltak részére, testegye- 
nesitő-, járó éstámgépe- 
ket, mű- és támasztó­
fűzőket, egyenestartókat 

ferdénnőtték réssére, válamint a betegápoláshoz 
tartozó összes czikkeket készít a. technika legmo­
dernebb elvei szerint, legjut. nyosabb gyári 

árak mellett 25 — í

A világ legjobb, legbiz­
tosabb és legolcsóbb 

kútszivattyúja az

.Omega* láockut
Mert rendkívül sok vizet ad, 
Mert kis gyermek kezelheti, 
Mert soha be nem fagy.
Mert soha nem romlik.
Mert mindenki felszerelheti 

és karban tarthatja.

3 évi jótállás. 
Árlap ingyen. 10 - 

MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT 
Farkas. J. Budapest, Felső-Erdősor 12.

HA VAtáODr

PflLMR KftUCSUtó 
SAROK 

VAN CIPŐJÉN

mily fontos a 

SZÉP, ÜDE ÁRCZ 
mily hatalom és kincs 
az, mily előnyökben ré­

szesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy 
az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, a 
szépség fentartására és emelésére.

A Földes-féle

Margit-Créme 
az egyedüli szer mely 5—6-szori 
használat után eltávolít kiütéseket, patta­
násokat, szeplőket, májfoltokat és az ar- 
cot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit- 
Créme teljesen ártalmatlan. Páratlan 
és csodás arc-szépitő és a 
szépséget megőrző hatását pe­
dig fényesen bizonyítja, hogy a Wienben 
rendezett >AusstelIung für Moderné Ge- 
sundheits u. Schönheits pflege< nagy arany­
érmet és díszoklevelet nyert. A 8—1 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor ona

postán küldi :

i í

Brady-'éle gyomorcseppek 
a Máriaczelli Szűz Mária 

védjegygyei ellátva, 
melyéket Máriaczelli gvomorcsep- 
pekufek nevez a nép, harminca 
esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek utólér- 
hetetlenül jó hatása van minden­
nemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyomor­
görcsök, hányás, álmatlanság, vér- 
szegényséng és sápkór ellen.

Kapható minden gvószszertár- 
ban. Egy nagy üveg 1 K. 40 fül., 
kis üveg 80 fill. 6 üveg 5 K. 3 
dupla üveget 4. K. 50 fillérért fran- 

--------- kó küld a készítő BRÁDY K. cvógv-
Szertárában a .Magyar Királyhoz. Wien. l.FÍeitc- 

ihmarkt 1., Depót 241. 20—1
L-r.’-rRf—a- vf.diesyre’ amely a Máriaczelli 
szűz Máriát ábrázolja, a vörös színű csomagolásra. 
.;5az abirasra. ameiy az oldalt levő kép másolata.

I ■

LIQUV, ««yj niuuu.
Özv. Soós Józsefiének külsö- 

ecseri 36 hold földje haszonbérbe 
kiadó vagy örök áron eladó. Értekezni 
lehet III. kér. Vásárhelyi-utca 16 sz. 
alatt, a tulajdonossal.

i ásványvizét.
mint kiváló gyógyvizet, nagyhírű klini- 

| kusok javasolják és alkalmazzák idült 
gyomor- és bélhurutnál, hurutos sárga­
ságnál, a légutak hurutos megbetege­
déseinél, epekőnél és cukros húgyárnál. 
Gazdag 1 i t h i u m tartalmánál fogva 
gyógyító hatással bir a húgyutak hu­
rutos bántalmánál, vesegyulladásnál, húgy 
fövénynél, húgy és vesekőnél. — Mint 
élvezeti viz, a Jókai-forrás páratlan üdítő, 
égvényes, földes savanyu viz. — Jókai- 
forrás tisztán, borral vagy gyümölcs­
szörppel élvezve, minden ásványvizet fe­
lülmúl.

Egyedüli elárusitó Szentesen Eisler 
Lajos kereskedő. 25—5

EREDETI
------------ D
benzin szivógíz-motorok, lokomobilok és

NYERSOLHÜ-MOGOROK
ma az első helyen állanak.

AiCRIST OP H< név garancia. 
75éves kísérletek és tapasztalatok eredm, 

Kérjen árjegyzéket 20 —

DÉNES B. motorspeciálista 
cégtől.

BUDAPEST, V. LIPÓT-KÖRÚT 15.

CHRiSTOPFM

A „Kék csillaghoz"
címzett divatárúház a dr. Reisféle 
házból a Szentesi Takarékpénztár épü­
letébe, az épülő uj városháza mellett 
helyeztetett át és ott mindenféle rő- 
fösárúk, vásznak, kanavászok, kendők, 
eső és napernyők, rövidárúk, csipkék, 
gombok, szalagok, zsinórok, díszek ál­
landóan dús választékban vannak rak­
táron. Varrónőknek ez a legolcsóbb be­

vásárlási forrásuk.

cs. és kir. szabad.
t sérvkötök és testegye- 

nesitő gépek gyára.

BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-iítcza 17.
Legújabb hiromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Alapítva 1878. Telefon 13—76

LEGJOBB
CÍPÖ-


